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Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Sayın Yılmaz TUNÇ tarafmdan Anayasa’mn 98. ve
TBMM îçtüzüğü’nün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandınlmasım arz
ederim.
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Besra Erol, Türkiye’de adalet sistemi ve cezaevi koşullanmn insan haklan standartlarına

uygunluğuna dair kamuoyunda ciddi tartışmalara yol açan bir örnek teşkil etmektedir. Oğlu
Evrim Deniz Erol’un 2015 yılında Suruç’ta IŞİD tarafmdan düzenlenen canlı bomba

saldınsında hayatım kaybetmesi üzerine başlayan süreçte, Erol’un adalet arayışı trajik bir
şekilde kriminalize edilmiştir. Bu süreçte hakkında açılan davalar ve ardından gelen
cezalandırmalar, yalnızca bireysel bir hak ihlali değil, aym zamanda mağdurların adalet
arayışlannm nasıl çifte mağduriyetle sonuçlanabileceğini gösteren bir olgudur.

Erol’un cezaevi süreci, yalmzca verilen cezanın ağırlığı ile değil, aym zamanda sağlık
durumundaki kötüleşme ve tahliye sürecine ilişkin keyfi kararlarla da kamu vicdanını

yaralamaktadır. Özellikle cezaevi İdare ve Gözlem Kurulu’mm tahliye sürecine müdahil olarak,
“Pişman mısımz?” ve “Neden siyasi tutuldular arasında kalıyorsunuz?” gibi sorular yöneltmesi,

düşünce ve ifade özgürlüğüne açık bir müdahale anlamına gelmektedir. Bu sorular, tahliye
değerlendirmesinin nesnel kriterlere dayanması gereken bir süreç olması gerektiği gerçeğiyle

çelişmekte ve cezaevi koşullarmm insan haklarına uygunluğu konusunda ciddi şüpheler
uyandırmaktadır.

Besra EroTım sağlık durumunun ciddi olduğu ve ameliyat ihtiyacmın bulunduğu da yine
kamuoyuna yansıyan bilgiler arasındadır.

Bu bağlamda: 1' ‘

1. Besra Erol’un tahliye sürecine ilişkin İdare ve Gözlem Kurulu tarafmdan yapılan

değerlendirmede, “Pişman mısımz?” ve “Neden siyasi tutuklulann arasmda

kalıyorsunuz?” gibi soruların sorulmasının gerekçesi nedir?

2. Tahliye süreçlerinde İdare ve Gözlem Kurulu tarafmdan belirlenen kriterler nelerdir?

Bu kriterlerin, siyasi tutuldular veya belirli suç kategorilerinden hüküm giymiş kişiler
için keyfi biçimde uygulanmasını önlemek adına Bakanlığımzca alınan önlemler

nelerdir?
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3. Besra Erol’un sağlık durumuna ilişkin cezaevi tarafmdan alınmış bir sağlık raporu
mevcut mudur? Bu rapor doğrultusunda Erol’a cezaevi koşullannda gerekli tedavi ve
sağlık hizmetleri sumdmuş mudur? Ameliyat gereksinimini karşılanmak üzere hangi
adımlar atılmıştır?

4. Besra Erol gibi sağlık sorunları yaşayan mahkumlarm cezaevi koşullannda mağduriyet
yaşamaması adına Bakanlığınızca hangi politikalar uygulanmaktadır? Sağlık nedeniyle
tahliye ya da tedavi süreçlerinin hızlandınlmasma ilişkin bir düzenleme yapılması
planlanmakta mıdır?

5. Cezaevlerindeki İdare ve Gözlem Kurullannm bağımsızlığını ve tarafsızlığım sağlamak
için Bakanlığımzca bir denetim ya da düzenleme yapılmakta mıdır? Eğer yapılıyorsa,
bu süreç hangi aşamadadır?

6. Besra Erol’un tahliye sürecinin ertelenmesi karanmn mevzuata uygunluğu incelenmiş
midir? Kamuoyunda oluşan endişelerin giderilmesi adına bir açıklama yapılması
planlanmakta mıdır?

7. Suruç saldırısı mağdurlanna yönelik adalet ve destek mekanizmalanmn geliştirilmesi
amacıyla Bakanlığımzca herhangi bir çalışma yürütülmekte midir?

8. Besra Erol’un durumu, Suruç saldırısı gibi travmatik olaylann mağdurlarma yönelik bir
baskı politikası uygulanıp uygulanmadığı yönünde kamuoyunda kaygılara yol açmıştır.

Bu tür algılan gidermek adına Bakanlığınızca bir inceleme ya da değerlendirme
yapılmış mıdır?


